

День рождения интерната

Общий праздник для дружной семьи

МАРИЯ АНДРЕЕВА

На большие праздники принято собираться вместе с семьей и всеми близкими, дарить друг другу подарки и говорить от сердца добрые слова. На прошлой неделе Гайский детский дом-интернат собрал свою огромную семью на 45-летие учреждения. Почти полвека здесь создают уютную атмосферу и стараются заменить родителей тем детям, которые лишены материнской заботы и любви.

День рождения интерната стал настоящим праздником для проживающих здесь детей. Несколько месяцев они готовились к этому событию – придумывали наряды и номера: например, участники коллектива «Танцующие ангелы» очень волновались, как встретят их гости. Но каждого артиста принимали очень тепло, как члена семьи. Другие детишки с нетерпением ждали выступления своих педагогов и известных гайских музыкантов. Несмотря на то что официально 45 лет дому исполнится только 31 декабря, прямо накануне новогодней ночи, торжества решили разделить и отметить день рождения чуть раньше, чтобы у ребят был еще один повод для радости.

На праздник пришли все, кто уже не первый год тесно сотрудничает с домом-интернатом. Двери детского дома всегда открыты для людей с чутким сердцем, желающих помочь, для всех

тех, кому небезразлична судьба детей-инвалидов. С поздравлениями приехали шефы – сотрудники министерства сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности, представители администрации Гайского городского округа, горно-обогатительного комбината и завода обработки цветных металлов, прокуратуры, отдела надзорной деятельности, волонтеры – все они помогают воспитанникам детского дома, а потому были желанными гостями.

То, что у воспитанников интерната много друзей, подтвердила акция «45 добрых дел», организованная накануне дня рождения. Нравящиеся люди помогают учреждению финансово или просто навещают детей, чтобы пообщаться. Участие в акции уже приняли многочисленные спонсоры, попечители, жители Гая, Орска, других городов Оренбуржья и даже соседних регионов. Скучной жизнь в интернате точно не

назовешь, здешние ребята смогли раскрепоститься и показать таланты в фото- и киносессии, а также модном дефиле.

Еще один член большой семьи – нынешний председатель попечительского совета отец Сергей Баранов. Со своими единомышленниками он многое делает для детей, заботясь об их физическом и душевном благополучии. Вот и сегодня подарок из разряда приземленных, но таких необходимых в детском учреждении – большая партия памперсов. Впрочем, все гости приехали не с пустыми руками – детям передали игрушки, книги, спортивный инвентарь, материалы для творчества, канцелярские товары. А во время экскурсии директор интерната Ольга Сударчикова продемонстрировала свежий ремонт в одном из коридоров – этот подарок ко дню рождения сделан коллективом предприятия, пожелавшего остаться инкогнито.



Лучшим работникам вручены награды минсоцразвития области.

– Доверие, сотрудничество, доброжелательность – вот девиз нашего коллектива! – поприветствовала гостей Ольга Сударчикова. – В детском доме регулярно проводятся утренники, тематические вечера, спортивные развлечения. Дети – постоянные участники выставок, фестивалей, творческих конкурсов различного уровня, где получают заслуженные награды.

Атмосфера заботы, доброты, любви и принятия детей – первое, что отмечают все, кто знакомится с этим необычным учреждением. Сотрудники стремятся сделать так, чтобы дети, особенно те, у кого нет родителей, не чувствовали себя брошенными. Лучшим работникам вручили Почетные грамоты и благодарности министерства социального развития региона.

– Специалисты интерната с честью прошли многочисленные проверки надзорных органов на самом высоком уровне, в том числе аппарата уполномоченного по правам человека, не раз побеждали в конкурсах профмастерства, – сказала заместитель министра социального развития области Роза Палатова. – У этого коллектива есть душа, и она живет в каждом ребенке. Государство совместно с социальными партнерами делает все возможное, чтобы каждый воспитанник чувствовал себя здесь как дома. И руками, улыбками, сердцем каждого из сотрудников эта задача воплощается.

Цифра

428

воспитанников сегодня живут в Гайском доме-интернате. Почти столько же сотрудников задействовано в процессе обслуживания, воспитания, обучения детей.

Доступная среда

Пандусы нужны не для сейфов

ЕВГЕНИЯ БОГДАНОВА

Воспитанник Ташлинской коррекционной школы-интерната для детей-сирот 14-летний Саша Злыдарев стал участником программы «Сегодня вечером» с Андреем Малаховым. Все благодаря видео в Интернете, на котором мальчишка блестяще исполнил песню Николая Баскова «Я буду руки твои целовать». «Золотой голос» России был покорен, и пареня пригласили в «Останкино». Bravo, Саша! Вот и золотая смена подрастает!

В последнее время мы все чаще слышим о достижениях и успехах людей с ограниченными возможностями здоровья: и в танцах они участвуют, и за рулем соревнуются, а поют как! Может, потому, что мы сами стали уделять им больше внимания? Напомним, что с 1 января текущего года вступил в действие федеральный закон, возложивший

обязанность по созданию условий доступности для инвалидов не только на органы власти, но и на частные организации, и на социум в целом. Ну, обществу в этом плане еще расти и расти. А министр социального развития области Татьяна Самохина на прошлой неделе подвела промежуточные – и весьма утешительные – итоги о проделанной работе.

На реализацию государственной программы области «Доступная среда» на 2014–2020 годы было предусмотрено более миллиарда рублей. С 2014-го по 2016-й было адаптировано свыше 80 организаций социального обслуживания, здравоохранения, культуры; 91 школа области уже оснащена всем необходимым оборудованием для коррекционной работы и обучения детей-инвалидов. Для маломобильных людей приобрели 12 специальных автобусов, 20 гусеничных лестничных подъемников, 16 автомобилей для перевозки инвалидов-колясочников.

Как отметила министр, в прошлом году в программе появилось новое направление – материальная помощь людям, прикованным к инвалидному креслу, на реконструкцию и приспособление их жилья. 45 человек уже получили такую поддержку на общую сумму более 3 миллионов рублей. А в этом впервые миллион рублей был направлен на адаптацию учреждений службы занятости и полтора миллиона – на оснащение пяти кинотеатров оборудованием субтитрования и тифлокомментирования для слабослышащих и слабовидящих. Последняя категория теперь также может беспрепятственно посещать официальные сайты.

Помимо этого ежегодно около 500 человек с ограниченными



14-летний оренбуржец Саша Злыдарев перепел Баскова! Подрастает золотая смена!

возможностями здоровья получают необходимые им средства реабилитации: функциональные кровати, параподиумы, концентраторы кислорода, ингаляторы и т. д.

Конечно, сделать еще предстоит многое. Невозможно за столь короткий промежуток переоборудовать все социально значимые объекты для особенных людей и помочь каждому из них. На это нужно время, и оно есть. Работа в этом направлении идет полным ходом. И у общества есть

еще время переосмыслить свое отношение к людям с ограниченными возможностями здоровья. В одном из магазинов Оренбурга, как и положено, установили пандус. Только вот загородили спуск сейфами для хранения вещей и тележками для продуктов так, что ни проехать ни пройти. Установить установили, потому что надо, а для чего надо, точнее, для кого, похоже, так и не поняли. Но, глядишь, к 2020 году одумаются и найдут другое место для сейфов и тележек.



Министр социального развития Татьяна Самохина: «Создание доступной среды возможно только общими усилиями».